



同向而行

美美与共

庆祝平顶山晚报创刊三十周年

编辑 王会静 校对 屈淑彩

T18

2024.1.1 星期一

平顶山晚报

汝州市支行工作人员走访信贷客户了解石榴收获情况



邮储银行平顶山市分行：

# 践行国有大行责任 助力高质量发展

□本报记者 张秀玲 实习生 尚佳璇

2023年,邮储银行平顶山市分行紧跟市委、市政府部署要求,认真履行国有大行责任,以党建引领发展,服务实体经济,深耕“三农”沃土,护航小微企业,增进民生福祉,以优质金融服务助力鹰城经济社会高质量发展。

截至2023年11月末,该行实现贷款投放147.88亿元,其中个人贷款投放54.99亿元、小企业投放11.44亿元、公司贷款投放12.45亿元、票据69亿元。

## 1 推进信用体系建设 为乡村振兴加“邮”

农业强不强,农村美不美,农民富不富,金融很关键。在金融服务“三农”的实践中,邮储银行平顶山市分行推进“信用+”新模式,助推“五星”支部创建,加大对“三农”的信贷支持力度,打通普惠金融“最后一公里”,为乡村振兴贡献邮储力量。

上月19日,在卫东区“卫您融”助力乡村振兴授信仪式上,邮储银行平顶山城区支行现场为22户经营主体预授信1308万元。

上月13日上午,我市“金融服务下基层助力乡村振兴工作”在舞钢市尚店镇举办,邮储银行平顶山市分行现场为种养殖大户、个体工商户、企业等81户经营主体预授信3240万元。

上月5日,邮储银行石龙支行行为36户商户预授信1760万元。

去年11月29日,邮储银行汝州市支行为夏店镇101户经营主体预授信61622万元。

……

全市6个县(市、区)均召开了金融助力农村信用体系建设启动会,累计召开乡镇级推进会27场,百县千镇万村乡镇推介会共预授信46亿元,亟待转化正式授信。

在加大信贷投放的同时,邮储银行平顶山市分行创新做好“三农”重点领域金融服务,坚持有序推进农村信用体系建设,优选特色村、特色产业开展普遍授信工作,为客户提供多元化贷款支持,切实调动广大农户的创业热情和积极性,激发现代农业发展活力。截至2023年11月末,当年“整村授信”累计外拓信用村722个,累计开发行政村2705个,占全市行政村的96.2%;评级信用用户结存15646户,当年新增1765户,当年新增授信3076户3.05亿元。在此带动下,该行涉农贷款余额突破60亿元,较2023年初新增10.5亿元,增幅21%,支持“三农”能力进一步增强,在推进乡村全面振兴的道路上持续发力。

## 2 护航小微企业 赋能“专精特新”

量多面广的小微企业是发展的生力军、就业的主渠道、创新的重要源泉,也是邮储银行平顶山市分行的重点服务对象。该行在资源配置、客户准入、信贷审批、风险容忍等方面实行差异化服务,稳步增加信贷供给。

——丰富金融产品,拓宽民营企业贷款渠道。该行大力发展小微易贷等线上产品,针对小微企业的贷款额度提升至最高5000万元;缓解企业资金周转压力,在客户贷款到期前逐户对接,根据需求启动续贷程序,加大中长期贷款发放,流动资金贷款最长可用3年;推出无还本续贷、展期等业务,帮助资金短暂无缺的企业解决还款难题。该行还主动

推荐吸纳新市民就业人数多的小微企业使用人社部门创业担保贴息贷款,将其贷款年利率降至2.05%左右,节约客户的融资成本。

——优化金融服务,主动走访企业解难题。该行工作人员通过筛选白名单客户,持续开展小企业客户“大走访”营销工作,主动将“百行进万企”与“大走访”工作结合,根据企业需求,主动提供合理的金融解决方案和综合金融服务,并及时跟进服务。

——聚焦“专精特新”,助力小微企业发展壮大。该行将专精特新行业客户列入重点专题授信客户范围,设立科技贷,最高额度5000万元;设立线上随支随用的科创e贷,最高额度为500万元。专精特新贷款余额由2021年的1809万元提升到现在的8945万元,科技型小微企业贷款余额由2021年的6705万元提升至现在的26365万元。

3

## 服务重大项目 支持实体经济

经济是肌体,金融是血脉。邮储银行平顶山市分行将服务实体经济作为立业之本,锚定我市“壮大新动能,奋进百强市”战略目标,主动融入中国尼龙城和白龟湖科创新城“双城”建设,促进金融资源向先进制造、重大项目、城市更新、民营经济等重点领域和薄弱环节倾斜,全力助推我市提升经济发展水平和竞争力。

该行主动配合地方政府加大对城市基建、水利设施建设、传统企业资源转型等民生建设项目长期融资的支持力度,主动引导信贷资金向市内大型企业倾斜。2023年,该行公司信贷新增投放6亿元,支持主要项目有中国平煤神马流动资金贷款2.5亿元、平顶山天安煤业流动资金贷款4亿元、汝州后坡许继风电项目放款0.296亿元。

积极对接全市重点建设项目,主动对接需求。该行通过地毯式走访摸排、持续跟进重点可操作项目,业务操作团队分层营销,挖掘新项目,扩大行内信贷资金投放新路径。向平煤股份、神马实业、姚电公司等我市重点企业放款10.5亿元;先后为鲁山豫能抽水蓄能项目放款2940万元、为中广核叶县风电项目放款1720万元、为河南能矿汝州项目放款1330万元。

截至2023年11月末,该行公司贷款投放11.4亿元,贷款净增8.23亿元,贷款结余达到21.42亿元。

一分耕耘一分收获,邮储银行平顶山市分行的真抓实干受到各方的肯定。该行被河南省人民政府授予“河南省文明单位”,被人民银行授予“2022年度消费者权益保护A级单位”,被邮储银行河南省分行授予“2022年度反洗钱工作优秀单位”“2022年度消费者权益保护工作优秀单位”;在全国举行的“信用卡直销团队百团大战”中获得第47名;在邮储银行河南省分行举行的“信用卡百日特训”中获得第三名;在邮储银行河南省分行“2022品牌提升年”活动中荣获二等奖;在邮储银行河南省分行“十佳理财经理”大赛中获得三等奖;该行党委书记、行长张俭被评为“榜样鹰城”2022年度鹰城经济人物,2021年至2022年度平顶山市优秀企业家。

①“奋斗红五月,强身健步走”活动。

②为了满足客户用款需求,邮储银行信贷员冒着大雪走访经营秸秆回收场的张雪宝(左一),进行入户调查。

(本版图片由邮储银行平顶山市分行提供)

